Matematiska Institutionen
KTH

Nagra 6vningar infor lappskrivning nummer 3 pa kursen Linjir algebra for D och
CL, vt 15.

1. Undersék om vektorn (1,2,1,2) tillhor

span{(1,2,3,4),(1,0,1,—1),(2,1,1,0)}.

2. Visa att vektorerna (1,1,1,1), (1,1,-1,-1), (1,—1,1,—1) och (1,—1,—1,1) bildar en bas
for R* och bestiim sedan koordinmaterna for vektorn (1,2,3,4) i denna bas.

3. Bestdm baser for kolonnrummet, radrummet och nollrummet till nedanstaende matris:
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Ange ocksa matrisens rang.

4. Undersok om det finns nagra virden pa talet a for vilka de fyra vektorerna (1,2,1,3),
(1,0,—1,2), (1,1,1,1) och (2, a, a,2a) blir linjirt oberoende i R*.

5. Bestdm dimension och ange en bas fér det minsta delrum till R® som innehaller vektorerna
(1,2,1,2,1), (3,2,1,1,3), (—1,—1,2,1,1) och (3,3,4,4,5).

6. Visa att de vektorer (21,29, 73,74) i R* som satisfierar ekvationen
T+ 2x9 + 13 — 224 =0
bildar ett delrum L; till R*. Bestim en bas for detta delrum och ange dess dimension.
7. Lat Lo vara det delrum till R* som bestar av de vektorer (x1, s, 73, 24) sddana att
T1+xo+23—24=0.

Lat Ly vara som i foregaende uppgift. Da géller att de vektorer som tillhoér bade Ly och Lo
bildar ett delrum till R*. Bestdm dimension och en bas fér detta delrum.

8. Visa att de tre vektorerna e; = (1,2,—2,1), é; = (2,1,3,1) och e3 = (1,3,4,1) ér linjirt
oberoende i R* och komplettera sedan med en vektor &, s& att &;, é, & och &, bildar en
bas for R*.

9. Bestam snittet mellan de bégge linjéra holjena V; och V5 nedan, dvs bestam samtliga vektorer
som tillhor bade Vi och Va:

OBS 1. Andra uppgiften pa lappskrivningen kan eventuellt bli svarare &n uppgifterna 5 — 8.

Losningar kommer pa kurshemsidan senast nagra dagar fore lappskrivningen.



